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議 事 日 程（８月定例会） 

 

日程第１ ７月定例会会議録承認について  

日程第２ 報告事項   

 １ 平成２４年度高松市幼稚園教諭採用選考試験の実施について  

日程第３ 議案第38号 平成２４年第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見

の申し出について 

 

日程第４ 議案第39号 高松市文化財の指定について（諮問）  



 

【平成２４年８月２３日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時 開会 

 

委員長が，会議録の署名委員に児玉委員を指名。 

 

 

議事に入る前に，学校教育課長から，高松市立中学校の男子生徒の転落死亡事故につい

て報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  いじめはあったのでしょうか。遺書はなかったのでしょうか。 

○ 学校教育課長  遺書については，警察からは報告は受けていません。いじめについて

は，６月１５日に学校が配布した学校生活に関するアンケートには，悩み等の本人

の記述はなく，友達のものにも特に記述はなかったと聞いています。 

○ 委  員  ６月から現在まで２か月経っていますので，中学一年生の発達状況からし

て何か変化があったのかもしれません。夏休み中に教育委員会事務局が学校を巡回

するとなっていますが，この中学校に巡回されましたか。次に，スクールソーシャ

ルワーカーが各学校に配置されていますが，いじめ以外にもこの生徒から相談はな

かったのでしょうか。また，小学校から中学校への進学が円滑にできていたのか調

べていますか。 

○ 学校教育課長  この学校への巡回は終わっていて，学校からの聞き取りでもこの生徒

の情報は一切出てきませんでした。次に，スクールソーシャルワーカーにも，生徒

から学校からともに，いじめ相談はありませんでした。また，小学校からの引継ぎ

事項でも，リーダー的存在であり，中学校での活躍が期待されていました。 

○ 委 員 長  現段階では詳しい状況が分からないので，真摯に調査を進める必要がある

と思います。 

○ 学校教育課長  調査は継続していきます。 

○ 委  員  他の生徒においては，精神的に心配や不安があると思いますので，この学

校の生徒と保護者に対する今後の対応，また，高松市全体で他への連鎖について，



 

教育委員会としての方針を考える必要があると思いますが，事務局としての考えは

ありますか。 

○ 学校教育課長  他の生徒においては，尐なからずショックを受けていると思いますの

で，まず学校で実態を把握して，必要に応じてスクールカウンセラー等による精神

的なケアを図りたいと思います。また，市全体としては，命の大切さを改めて教育

の場で教えていく必要があると考えています。 

○ 教 育 長  他の生徒の精神的なケアを行うに当たり，全中学校に配置しているスクー

ルソーシャルワーカーを活用し，また，スクールカウンセラーの更なる増員につい

ても検討したいと考えています。生徒に限らず保護者への支援も精一杯していきた

いと思っています。 

○ 委 員 長  関係者の方々には，今後も真摯に取り組んでいってほしいと思います。 

 

 

 

 

日程第１ ７月定例会会議録承認について 

 

委員長が，７月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「平成２４年度高松市幼稚園教諭採用選考試験の実施について」 

 

こども園運営課長から，平成２４年度高松市幼稚園教諭採用選考試験の実施について，

「平成２４年度高松市職員募集要項」をもとに説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  今後，幼稚園教育にもっと力を入れて，命の大切さなどを，子どもと一緒

に保護者にもしっかり教育していくのが大事だと思います。そこで，一般選考２人，

経験者選考２人，合わせて４人の募集人員について，もう尐し増えないかとの希望



 

はあります。先日の県主催の教育委員の会合においても，幼稚園の時からしっかり

教育する必要があるとの意見が多数出ていました。幼稚園においては，保護者も一

緒に教育しなければならない面もあると思います。その点で，講師では年齢が若い

という理由で，保護者への対応が充分できない場合があるので，経験者選考で保護

者よりも年齢が上の教諭を増やしてほしいと思います。 

○ 委 員 長  幼稚園教諭の年齢構成はどのようになっていますか。 

○ こども園運営課長  若い人が多く，中堅から４０歳代後半が尐ない状況です。そこで，

経験者で即戦力となる方を対象にした経験者枠を数年前から設けています。 

○ 委  員  ４０歳代後半が尐ない理由はなんでしょうか。 

○ こども園運営課長  どうしても途中退職者がいるからだと思います。 

○ 委  員  女性であれば，どの職種でも結婚・出産で途中退職というのは多いと思い

ます。経験を積んだ人が途中で辞めて，その後復職する機会が尐ないのは，市にと

っても損失だと思いますので，経験者枠を増やしていってほしいと思います。正規

職員以外でも育児が一段落した機会などで，復職しやすい方法を考えてほしいと思

います。 

○ 委 員 長 昨年度は特別に，こども園の開園で募集が多かったと思いますが，例年，競

争率はどうなっていますか。 

○ こども園運営課長  昨年度は，一般選考で受験者数７５人に対し合格者数９人で倍率

は８．３倍，経験者選考で受験者数２６人に対し合格者数７人で倍率は３．７倍，

一昨年度は，一般選考で受験者数４３人に対し合格者数５人で倍率は８．６倍，経

験者選考で受験者数１１人に対し合格者数４人で倍率は２．７５倍，平成２２年度

採用時は，一般選考で受験者数６０人に対し合格者数４人で倍率は１５倍，経験者

選考で受験者数２人に対し合格者数２人で倍率は１倍です。 

○ 委 員 長  受験者数に対して採用がかなり尐ないとなると毎年受ける人もいますか。 

○ こども園運営課長  繰り返し受験されている人もいると思います。 

○ 委  員  昨年，男性の合格者はいませんでしたが，幼稚園の現場では男性教諭を望

む声もあり，選考結果への不満を聞いたことがありますので，誰もが納得できる選

考方法の実施をお願いしたいです。 

○ こども園運営課長  選考において男女に差は設けていませんが，現場に見合った方を

公正に選考しております。 



 

○ 委  員  現在，男性教諭は何名いますか。経験年数はどれくらいですか。 

○ こども園運営課長  ５名です。経験年数は長い人で園長候補ぐらいの年齢の方が１人

います。 

○ 委  員  同じ幼稚園の先生でも性別や年齢で指導方法等が異なると思います。経験

が豊富な先生には安定感があるように，男性教諭も各園に１人ぐらいいた方が，よ

り幅広い教育ができるのではないかと思います。小学校教諭はどうなのでしょうか。 

○ 教 育 長  小学校も受験者数，採用者数ともに女性が多いです。小学校の現場でも男

性を望んでいますが，試験は公平公正に行います。 

○ 委  員  中学校はどうですか。 

○ 教 育 長  中学校も尐し女性が多いです。 

 

 

 

委員長が，日程第３ 議案第３８号および日程第４ 議案第３９号について，地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により，会議は公開しないことを各委

員に諮り，非公開とすることに決する。 

 

日程第３ 議案第３８号 

議案第３８号 「平成２４年第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申し出

について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

 

 

日程第４ 議案第３９号 

議案第３９号 「高松市文化財の指定について（諮問）」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 



 

 

 

 

 

午前９時５５分 閉会 

 

 

議決事項 

「平成２４年第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申し出について」 

「高松市文化財の指定について（諮問）」 

 


